MT 334 KOMPLEKS FONKSIYONLAR TEORISI
5 Egri integralleri

Not: Yonii belirtilmeyen kapali egrileri pozitif yonlii varsayiniz.

[. Asagida verilen f fonksiyonlari ve C' egrileri igin / f(2) dz integralini hesaplayinz:
c

(a) f(z) = =2 olsun.

i)C: 2=2e" 0<0< i) C: z2=2e" 7<0<2rm

(b) f(z) =me™, C : Koseleri 0, 1,1 + i, olan karenin kenarlar
1, y<0 3

(c) f(z) = , C:y=212%lizerinde z = —1 —iden z =1+1 ye
4y, y>0

kadar olan parca.
(d) f(z) = 27170 = el7MHDlez 5] > 0, 0 < argz < 27, C : |z| = 1 (pozitif
yonlendirilmis)
(e) f(z)=2zmz", C:|z| =1 (pozitif yonlendirilmis), m,n € Z
I C:2=Re® 0<0<2m,Cy:2=2+Re? 0<6< 27Tise/ f(z)dz= [ f(z—2)dz
c

Co
oldugunu gosterin. (f, C tlzerinde parcali siirekli)

II. C : |z — 2| = R (pozitif yonlii) olsun. z = zy + Re?, —7 < § < 7 parametrik
gosterimini kullanarak

d
(a) / Z  _9orive / (z—20)" ' dz =0 (n==%1,42,...) oldugunu gosterin.
C z — ZO C

sin(ar) oldugunu gosterin. (Burada 0 # a € R, R*

(b) /C (2= 29)*! dz:i2f

ve (z — 2z9)® nin esas degerleri almacaktir)
IV. integralin degerini hesaplamadan agagidakileri gosteriniz:
(a) C:|z] =2 gemberinin z = 2 den z = 2i ye kadar olan ve 1. bolgede kalan
/ dz u
C 22 —1

=3
(b) C:z=1iden z =1 e kadar olan dogru pargasi,

parcasi ise

/d—f’§4\/§
CZ

/O (¢* — 2)dz

(c) C: Koseleri 0, 3i, —4 olan ii¢genin kenarlari, < 60

(d) C:|z| = R (R > 2) ¢emberinin iist yarisi

/ 222 —1 5| < TR(R*+1)
e +522+4 | T (RZ-1)(R?—4)

/Logz Iy §7r<7r+lnR)
C z R

V. C} : pozitif yonlii |z| = 4 ¢emberi ve Cy : Kenarlar1 = +1, y = +1 dogrular
tizerinde olan pozitif yonlii kare ise agagida verilen f fonksiyonlari igin neden

11.




/ f(z) dz = (z) dz oldugunu agiklaymiz.
Cl C2

i) f(z)

ii)f(z):Z+2 i) f(2) = —

sin% 1 — e

:322—1-1

VI. (a) Cy: |z—20] = R ¢emberi (pozitif yonlii) ise/ (z—2)" "

Co 2mi, n=10

_{0, n==41,42 ..

oldugunu gosteriniz.

(b) (a) daki sonugtan yararlanarak, C': 0 <z < 3, 0 < y < 2 bdlgesinin sinir1
(pozitif yonli) ise

C 21, n =20

oldugunu gosterin.

VII. C' : Kenarlarnn z = £2, y = +2 dogrulan tizerinde olan kare ise agagidaki inte-
gralleri hesaplayiniz:

a) / c dz b) / —c;)sz dz c) / 2 dz
cz—% o 2(22 +8) c2z+1
tan 2 h
d) / B dz, (-2 <y <2) e) / CNE e
C( C

Z—[L'())2 24
. . dz . dz
VIII (a) C : ‘Z — Z’ = 2 ise 1) /;’22—_0_4 =7 11)/0 m =7
. 222 — 2 —2 . .
(b) €+ |o| = 3 ve (jw| # 3 igin) g(w) = | =————= dz ise g(2) = 8

c
oldugunu gosterin, |w| > 3 iken g(w) nedir?
(¢) C basit kapali bir ¢evre, f, C nin iizerinde ve iginde analitik ve zy, C nin

/
icinde bir nokta ise Mdz = / (fidz oldugunu gosterin.
c

cZ—2 z— 2p)?
. . 234 2z _
asit kapali bir cevre ve g(w) = | ——— dz ise
(d) C basit kapal bir ¢ g(w) / d
¢ (z—w)?

(w) 6miw, w,C nin iginde ise
g\w) = . .
0, w, C' nin diginda ise

oldugunu gosterin.
() C:z=¢" —m<O<mveacRise € dz = 2mi oldugunu gésterin.
c <
Bunu kullanarak [ e*“*? cos(asinf) df = m formiiliinii elde ediniz.



